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Texte de la question

M. François Cornut-Gentille interroge M. le ministre de la défense sur le commandement interarmées des
hélicoptères. Créé en août 2009 et directement rattaché au chef d'état-major des armées, le commandement
interarmées des hélicoptères a été supprimé par un arrêté du 2 septembre 2013. Ce dernier texte n'étant pas
motivé, il lui demande d'exposer les raisons qui l'ont amené à supprimer le commandement interarmées des
hélicoptères, quatre ans après sa création.

Texte de la réponse

Créé par un arrêté du 11 août 2009, le commandement interarmées des hélicoptères (CIH) avait pour mission
de conseiller le chef d'état-major des armées et les chefs d'état-major de chaque armée en matière de choix
capacitaire, de préparation opérationnelle et d'emploi des hélicoptères, en proposant notamment les priorités
opérationnelles et techniques. Dans ce cadre, il lui incombait d'optimiser, de coordonner et d'harmoniser la mise
en condition d'emploi de la composante hélicoptère des armées. Cet organisme a obtenu des résultats probants
dans ses domaines de compétence : création et partage d'une base de données actualisée en temps réel (outil
REPAIR), appui aux opérations (planification, génération de forces, conduite des engagements), expertise
apportée aux travaux d'harmonisation de la formation, contribution à la gestion des flottes et aux travaux
prospectifs (programme d'hélicoptère interarmées léger). Le CIH a ainsi permis d'initier le mouvement
d'interarmisation, d'accompagner la montée en puissance d'organismes experts dans le domaine aéronautique
(direction de la sécurité aéronautique d'État), ainsi que d'améliorer la lisibilité et la compréhension de la
composante hélicoptère de nos armées. En apportant son concours au fonctionnement d'unités interarmées
comme le groupe interarmées d'hélicoptères, il a par ailleurs permis de mesurer les limites opérationnelles d'une
harmonisation trop poussée des normes. Les besoins auxquels a répondu le CIH au cours des années 2009 à
2013 sont aujourd'hui pris en compte par d'autres organismes ou ont disparu consécutivement à la mise en
service d'appareils et d'équipements nouveaux. Dans ce contexte, l'état-major des armées a repris le rôle
exercé par le CIH en matière de gouvernance de la composante hélicoptère et cette dernière structure a été
supprimée par un arrêté du 2 septembre dernier.

Données clés

Auteur : M. François Cornut-Gentille
Circonscription : Haute-Marne (2e circonscription) - Les Républicains
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 37309
Rubrique : Défense
Ministère interrogé : Défense
Ministère attributaire : Défense

Date(s) clée(s)

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE37309
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA923


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE37309

Question publiée au JO le : , page 956417 septembre 2013
Réponse publiée au JO le : , page 1134229 octobre 2013

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE37309
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/14/questions/jo/jo_anq_38.pdf
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/14/questions/jo/jo_anq_44.pdf

